炼油厂新增船用燃料油调合设施技改项目环境影响评价

公众参与第二次公示

一、项目概况

项目名称：炼油厂新增船用燃料油调合设施技改项目

建设单位：中国石油化工股份有限公司齐鲁分公司

总 投 资：11331万元
项目概况：建设一套100万吨/年船用燃料油调合设施，4台7000立方米储罐，22个火车鹤位，项目所需的电、风、蒸汽等公用工程及其他配套工程依托厂区原有设施进行适应性改造。

拟建项目位于齐鲁化学工业区炼油厂内，项目建设符合国家产业政策和地方环保要求，符合《大武地下水富集区建设项目准入实施细则》有关要求，符合“三线一单”的要求。

二、主要环境问题及采取的措施

1、施工期环境影响

（1）环境空气和声环境

项目施工过程产生的扬尘和施工机械排放的尾气会对施工现场周围的大气环境有轻微影响，施工机械噪声会对周边环境造成影响。由于施工期短暂，其影响是短期的，施工结束后，其影响很快消失。

（2） 水环境

本项目施工作业的交通比较方便，不设单独的施工营地，不增加生活污水集中排放源。施工废水主要为泥浆废水、冲洗水等，主要含悬浮物。施工时建设施工废水沉淀池，施工废水经沉淀后再利用于道路洒水降尘、出入施工区的车辆轮胎冲洗等。散料堆场四周用石块或水泥砌块围出高0.5m的防冲墙，防止散料被雨水冲刷流失等。采取上述措施后，可有效减轻施工废水对区域水环境的影响，由于施工废水排放量较小，属临时行为，施工结束后即消失，因此施工期废水的对环境的影响较小。
（3）固体废物

渣土和废砖瓦等建筑垃圾可委托区渣土办清运用于填方，少量生活垃圾定点存放，由环卫部门集中收集清运处置，因此，本项目施工期固废能够得到综合利用和合理处置，对周围环境影响较小。

2、营运期环境影响
营运期主要污染物是储罐呼吸及装车产生的废气、原料罐清罐产生的废渣、机泵和鹤管噪声。

（1） 环境空气

根据预测，本项目排放的非甲烷总烃在各敏感点及网格点浓度贡献值可以满足《大气污染物综合排放标准详解》中的相关标准要求。叠加现状值后，全厂非甲烷总烃在各敏感点及最大落地浓度点满足《大气污染物综合排放标准详解》中的相关标准要求。本项目厂界污染物非甲烷总烃可以满足《挥发性有机物排放标准 第6部分：有机化工行业》（DB37/2801.6-2018）中表3厂界监控点浓度限值要求。

本项目污染物预测浓度可以满足环境质量浓度限值要求，无需划定环境防护距离。

从环境空气角度考虑，拟建项目具有环境可行性。

（2）水环境

本项目不新增定员，不新增生活污水，辅机循环水用量很少，通过削减沥青车间辅机的循环冷却水12m³/h用量用于本项目，不新增全厂循环水用量和循环冷却水排污水量，因此项目对地表水环境影响很小。

罐区地表均进行严格防渗处理，正常工况下对地下水影响较小。

（3）声环境

运营期噪声通过采取降噪措施后均可以达标，项目边界向外200m范围内无敏感目标，根据预测，项目建成后所在厂区的各厂界昼夜噪声均满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）相关标准要求，对周围环境影响较小。

（4）固废与土壤环境

原料罐清罐废渣（HW08）属于危险废物，委托有资质的单位统一处置。在严格按照危废处置措施处理、强化监督和管理、无固体废物外排的情况下，工程产生的固体废物对环境的影响很小。

拟建项目罐区、事故水池、污水泵站以及各管道等地点定期巡查，杜绝“跑、冒、滴、漏”等事故的发生，在工程建设时要进行严格的防渗处理，从源头上防止污水进入土壤中，不会对土壤环境造成影响。
（5）环境风险

本项目在设计、建设和运行中确保环境风险防范措施和应急预案落实的基础上，加强风险管理，将可大大降低本项目的环境风险，最大程度减少对环境可能造成的危害。运营期环境风险可防可控，从环境风险的角度考虑，本工程的建设是可以接受的。
三、环境影响报告书提出的环境影响评价结论的要点

拟建项目属于《产业结构调整指导目录》2019年本中的允许类项目，项目建设符合国家产业政策。本项目符合《“十三五”挥发性有机物污染防治工作方案》、《大气污染防治行动计划》、《水污染防治行动计划》、《土壤污染防治行动计划》、《山东省打赢蓝天保卫战作战方案暨2013-2020年大气污染防治规划三期行动计划（2018-2020年）》、《山东省生态红线规划（2016-2020）》等要求，符合《大武地下水富集区建设项目准入实施细则》有关要求；而且从生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入负面清单方面分析，本项目均符合《关于以改善环境质量为核心加强环境影响评价管理的通知》(环环评[2016]150号)要求。拟建项目在采取严格的污染防治措施和风险防范措施后，满足达标排放、总量控制等环保管理要求，对周围环境影响较小。从环境保护角度分析，项目的建设是可行的。

四、环境影响报告书征求意见稿的查阅方式和途径

公众可以向中国石油化工股份有限公司齐鲁分公司索要《炼油厂新增船用燃料油调合设施技改项目环境影响报告书》纸质版，也可在中国石油化工股份有限公司齐鲁分公司官方网站下载电子版，下载链接见附件1。

查阅时间为公告发布之日起十日内。

五、征求公众意见的范围和主要事项

征求公众意见的范围为项目附近村庄和社区居民。

征求公众意见的主要事项为项目产生的废气、废水、噪声、固体废物等对环境的影响；从环境角度考虑，采取的环保措施是否可行；从环境保护角度，对项目建设等的意见；其他环保要求和建议。

六、公众反馈意见的方式及途径

如对项目建设内容存在疑问，可在中国石油化工股份有限公司齐鲁分公司官方网站下载公众意见表填表发送邮件进行反馈，公众意见表的内容和格式由生态环境部制定，下载地址见附件2。也可通过电话及邮件直接咨询，联系方式如下。

建设单位：中国石油化工股份有限公司齐鲁分公司

联系人：李工
联系电话：0533-7588493

电子邮箱：lxpzlxp@126.com
六、公众提出意见的起止时间

本次公式时间自公布之日起十日内给予答复。

特此公示。

中国石油化工股份有限公司齐鲁分公司

2020年6月11日

 3 / 4

